

# 星期一的弥撒福音： 主耶稣的大能

常年期第四周星期一的弥撒福音及释义。

## 福音（谷5：1-20）

耶稣和祂的门徒来到了海的对岸革辣撒人的地方。耶稣一下船，即刻有一个附邪魔的人，从坟墓里出来，迎着祂走来。原来那人居住在坟墓里，再没有人能捆住他，就是用锁链也不能，因为人屡次用脚镣和锁链将他捆缚，他却将锁链挣断，将脚镣弄碎，没有人能制服他。他昼夜在坟墓里或山陵中喊叫，用石头击伤自己。他从远处望见了耶稣，就跑来，跪在祂

前，大声喊说：「至高天主之子耶稣，我与祢有什么相干？我因着天主誓求祢，不要苦害我！」因为耶稣曾向他说：「邪魔，从这人身上出去！」耶稣问他说：「你名叫什麼？」他回答说：「我名叫『军旅』，因为我们众多。」他再三恳求耶稣，不要驱逐他们离开此地。那时，在那边山坡上，有一大群猪正在牧放。他们恳求耶稣说：「请打发我们到那猪群，好让我们进入它们内。」耶稣准许了他们；邪魔就出来，进入了猪内。那群猪约有二千，便从山崖上直冲到海里，在海里淹死了。放猪的人就逃去，到城里和乡间传报开了；人都出来看是发生了什么事。他们来到耶稣跟前，看见那个附魔的人，即为「军旅」所附的人，坐在那里，穿着衣服，神志清醒，就害怕起来。看见的人就把附魔的人所遇到的事，和那群猪的事，都给他们述说了。他们便请求耶稣离开他们的境界。当耶稣上船时，那曾附过魔的人，恳求耶稣让他同耶稣在一起。耶

耶稣没有允许他，但对他说：「你回家，到你的亲属那里，对他们传述上主为你作了何等大事，怎样怜恤了你。」那人就走了，在十城区开始传扬耶稣为他所作的何等大事，众人都惊奇不已。

---

## 释义

这个附邪魔的人看起来既可怕又令人畏惧。他力大无穷，没有人能制服他。他居住在坟墓里，一个阴森恐怖，对犹太人来说又是污秽的地方。他昼夜不停地痛楚尖叫哀号，又用尖锐的石头击伤自己。人人都躲避他，害怕他的暴力。然而从他们相遇的那一刻起，耶稣就有绝对的权柄去应对他。这个人并不是向着耶稣跑过去以威胁祂，而是来恳求祂不要苦害他。地狱的势力对基督是无能为力的。

主耶稣用天主的大能来驱逐邪魔。福音并没有告诉我们祂为什么允许这批邪魔进入猪群，但随之而来的灭亡无疑彰显了祂的权能，以及祂所战胜的邪恶的势力之巨大。

当这批邪魔离开后，这个人就彻底地改变了，甚至想成为耶稣的门徒。然而主耶稣并没有让他与宗徒们一同上船。祂明确地赋予了他一个具体的使徒使命，而他也忠实地履行了它。天主赋予人各式各样的使命。对我们来说，最重要的是尽己所能去完美地履行那托付给了自己的使命，而不是企望另一使命。这个人服从了耶稣，并且向居住在十城区的人宣扬耶稣为他所作的何等大事，而我们也得知，众人都惊奇不已。他服从了耶稣；其结果之一，或许就是耶稣日后，当祂第二次去到该地区时，受到人更加积极的欢迎（参阅谷7：31及后续）。

整个事件给我们指出，没有任何困难是天主不能制服的，没有任何邪恶是

天主无法克胜的。这包括各种各样的罪恶，和人在其一生中所做过的。这个附邪魔的人身陷绝处。如果这样一个不能寄予厚望的人都能被转化为基督的一个硕果缤绳的门徒，那么每一个人都是有希望的。

Andrew Soane

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-  
Yin-Zhu-Ye-Su-De-Da-Neng/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Zhu-Ye-Su-De-Da-Neng/) (2026年1  
月12日)